вершенствования мастерства.

знает, как бы сложился жизненный строем «маленького человека». единомышленнику на общем творчепуть В. Бледиса, не произойди сча- Можно много говорить о нлодо- ском пути. отступление для того, чтобы понять страстную

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

стве сугубо специфических знаний, очень широкое поле деятельности, жанность при выборе средств внеш-

театра В. Бледис работает в этом за- удостоен Республиканской премии. Ю. Мильтинис, Б. Бабкаускас, мечательном коллективе. Множество Нет надобности подробно рассказы- Д. Банёнис, А. Масюлис, Г. Карка и ского хлыша Хлестакова из гоголев- годаря своему гражданскому и худо- нающиеся образы. Мне кажется, всегда находит совершенно изуми- Привожу слова Р. Вабаласа:

Давно это было. Молодой Вацис поднимается до вершин подлинного Кубилюнай... не мечтал стать художником. Сын трагизма, заставляет верить в чело- Мало что можно добавить к этой в кино. Работа в искусстве продолмелкого крестьянина думал о про- веческое достоинство замордованно- оценке, данной благодарным учени- жается, ибо душа подлинного хуфессии гончара-керамика. И кто го несправедливым социальным ком своему учителю и нынешнему дожника - всегда в поиске.

станвой встречи с молодым режис- теорной режиссерской деятельности. В. Бледис не новичок в кинемасером Юозасом Мильтинисом. Разме- В Бледиса, о его манере, которой в тографии. Еще в 1958 году в картине ры газетной статьи не дают возмож- начале сопутствовала какая-то очень режиссера. В. Жалакявичюса «Адоности рассказать о большой жизни в субтильная лирическая интонация мас хочет быть человеком» он сыгискусстве лауреата Республиканской (например, «В степих Украины» рал роль черствого и хитрого америпремин. заслуженного двятеля ис- А. Корнейчука) и которая со време- канца — владельца ресторана в буркусств Литовской ССР Вацловаса нем приобрела зрелую отточенность жуазном Каунасе. Но внешне остро Бледиса. Я позволил себе краткое ссвременного театрального зрелища, характерная, по драматургическому одну чрезвычайно важную вещь: особенно очевидную в последней по- достаточной исихологической глубикакое мужество потребовалось про- становке В. Бледиса — драме И. Гру- ней. А это, несомненно, сказалось и стому, деревенскому парию, что- шаса «Гибельное опьянение». Можно на образе. бы пройти «свои университеты». Се- подробно рассказать и о его педаго- Если можно так выразиться, для годня В. Бледиса интересует не толь- гической деятельности, о том, с ка- актерской и режиссерской школы ко театр, но философия и физика, кой любозью он передает будущим Паневежского театра характерна живопись и скульптура, музыка и актерам свой богатый опыт и знания, именно не внешняя, а внутренняя психология, не говоря уже о множе- Еедь у этого страстного художника психологическая углубленность, сдер-

росли» К. Бинкиса, и Самодукаса в Знаменательно, что за создание в сложнейшей обстановке послевопьесе А. Венуолиса «В потемках». В этого произведения по достоинству енной классовой борьбы ищаг своей творческой палитре зартист оценен труд учителя и его ученика, «золотой середины», хитрит, пы-

🔿 🗚 Паневежского театра. Идет ствует эпизодических ролей. Когда дение Вациса Бледиса — режиссера редняцкое хозяйство. Это, так скаспектакль «На улице, за две- В. Бледис исполняет даже небольшую и актера Паневежского театра. С Па- зать, внешняя сторона конфликта. рью» В. Борхерта. Просто не роль — пусть того же Самодукаса, — невежским театром связано начало и Но актер ее углубляет, показывает верится, что директор кабаре и ли- он отрабатывает ее до совершенст- моей жизни в искусстве. Тут я учил- конфликт с историей, обрекающей товский крестьянии. Индрюнас из ва. Невольно думаешь о том, как глу- ся в театральной студии, работал в всю жизненную концепцию, всю нефильма «Лестница в небо» — один боко был прав К. С. Станиславский, качестве актера. Моим учителем был мудреную философию Индрюпаса. и тот же актер Вацловас Бледис, утверждая, что не существует ма- Вацис Бледис. Мне знакомо его ис- Гражданский пафос мастерски сыг-Чудо актерского перевоплощения бу- леньких ролей, а существуют только ключительное трудолюбие, чувство ранной роли в том, что зритель, педоражит сердце и разум. В этом, по- маленькие актеры. , ответственности за каждую роль. Не реживая по поводу всех злоключежалуй, одна из главных притягатель. Широк творческий диапазон В. Бле- колеблясь, я пригласил Бледиса ис- ний героя, вместе с тем внутренне ных сил театра. Почему мы испы- диса но все-таки ему наиболее близ- полнить роль. Пятраса Инарионаса, спорит с ним и, сожалея, осуждает. тываем большое наслаждение от ки такие герои, характер которых Мне кажется, что Бледис в полном Такое доступно только большому аквстречи с настоящим артистом? По- раскрывается в глубоких внутренних смысле этого слова живет в своем теру, обладающему высоким мастертому что перевоплошение немысли- переживаниях и потрясениях. Таким образе, в который привнес множе- ством, ясным мировоззрением, мо без настоящего актерского талан- героем, потрясающим своей правдя- ство своих тонких жизненных изта, бео глубокого познания законов востью, стал для актера Микола блюдений и деталей. Даже песенку щий художник. С начала нового тежизни и искусства, постоянного со- Задорожный в «Украденном счастье» хмедьного Индринаса он принес в атрального сезона он овять будет И Франко. В этой роди В. Бледис картину из своей родной деревни играть в спектаклях, ставить новые

публицистичность, материалу роль все же не обладаля

необходимых в ежедневном труде ак- Но мне котелось бы более подробно ней выразительности. Поэтому пантера, режиссера и педагога. остановиться на его работе в филь- вежские актеры пользуются таким Со дня рождения Паневежского ме «Лестница в небо», за что артист успехом у наших кинорежиссеров. ролей переиграл он — и петербург- вать об этой картине, ставшей бла- В. Бледис создали на экране запомиского «Ревизора», и великосветского жественному звучанию действитель- что В. Бледис в своем Индринасе генерала Звездина в грибоедовском но явлением не только в молодом очень успешно решил, по определе-«Студенте», и Пятраса — парня с киноискусстве Литвы, но и в совет- нию К. С. Станиславского, сверхоткрытым серацем в «Молодой по- ской кинематографии в целом. задачу своего героя. Его Индрюнас тается угодить «и нашим, и вашим», тельные краски. Для него не суще- - Меня особенно радует награж- выжить, сохранить селью и свое се-

Вацис Бледис - неутомимый, ишупьесы и, будем надеяться, сниматься

Э. АУКШТИКАЛЬНИС.